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2022 北京东城高二（下）期末 

数    学 

一、选择题：共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分.在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项. 

1．已知集合 {1A = ，2，3}， { | 2}B x x=  ，则 (A B =   )  

A．  B．{3}  C．{2 ，3}  D． (2,3)  

2． 2 61
( )x

x
+ 的展开式中常数项为 (   )  

A．30 B．20 C．15 D．10 

3．已知函数 ( ) (3 )f x ln x= ，则 f （3） (=   )  

A．3 B．1 C．
1

3
 D．

1

9
 

4．若函数 2( ) log ( )f x x a= + 的图象过点 ( 2,0)− ，则 (a =   )  

A．3 B．1 C． 1−  D． 3−  

5．某校为全体高中学生开设了 15 门校本课程，其中人文社科类 6 门，科学技术类 6 门，体育美育类 3 门．学校要

求每位高中学生需在高中三年内选学其中的 8 门课程．从全校高中学生中随机抽取一名学生，设该学生选择的人文

社科类的校本课程为 X 门，则下列概率中等于
5 3

6 9

8

15

C C

C
的是 (   )  

A． ( 3)P X  B． ( 3)P X =  C． ( 5)P X  D． ( 5)P X =  

6．设 0a b  ，给出下列四个结论：① a b ab+  ；② 2 3a b ；③ 2 2a b ；④ | | | |a a b b ．其中正确的结论的序号

为 (   )  

A．①② B．①④ C．②③④ D．①②③ 

7．已知函数 3( ) sinf x x x= − ，若对于任意 1x ， 2x R ，满足 1 2 0x x+ = ，且 1 2x x ，则一定有 (   )  

A． 1 2( ) ( ) 0f x f x+ =  B． 1 2( ) ( ) 0f x f x− =   

C． 1 2( ) ( )f x f x  D． 1 2( ) ( )f x f x  

8．算盘是中国古代的一项重要发明，迄今已有 2600 多年的历史．现有一算盘，取其两档（如图一），自右向左分

别表示十进制数的个位和十位，中间一道横梁把算珠分为上下两部分，梁上一珠拨下，记作数字 5，梁下四珠，上

拨一珠记作数字 1（如图二算盘表示整数51) ．若拨动图 1 的两枚算珠，则可以表示不同整数的个数为 (   )  

 

A．6 B．8 C．10 D．15 

9．“ 0x  ”是“
4

4x
x

+ − ”的 (   )  

A．充分而不必要条件 B．必要而不充分条件  
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C．充分必要条件 D．既不充分也不必要条件 

10．“字节” ( , )Byte B 常用于表示存储容量或文件的大小．随着网络存储信息量的增大，我们还用千 ( , )K kilo 、兆

( , )M mega 、吉 ( , )G giga 、太 ( , )T tera 、拍 ( , )P peta 等单位表示存储容量．各单位数量级之间的换算关系如下：

1 1024KB B= ；1 1024MB KB= ；1 1024GB MB= ；1 1024TB GB= ；1 1024PB TB xB= = ．已知 x是一个m 位整数，则

(m =   )  

（参考数据： 2 0.3010)lg   

A．8 B．9 C．15 D．16 

二、填空题：共 6 小题，每小题 4 分，共 24 分. 

11．（4 分）函数 的定义域为      ． 

12．（4 分）已知事件 A， B 相互独立， P （A） 0.7= ， P （B） 0.4= ，则 ( | )P B A =   ． 

13．（4 分）设函数 ( )f x x= ， ( )g x x= ， 3( )h x x= ，当自变量 x从 0 变到 1 时，它们的平均变化率分别记为 1m ，

2m ， 3m ，则 1m ， 2m ， 3m 之间的大小关系为   （用“  ”“  ”“ = ”连接）；三个函数中在 1x = 处的瞬时变化率最

大的是   ． 

14．（4 分）将若干红球与黄球放进一个不透明的袋子中，这些球的大小与重量完全相同．已知袋子中红球与黄球个

数之比为6: 4，其中
1

3
的红球印有商标，

3

4
的黄球印有商标．现从袋子中随机抽取一个小球，则小球印有商标的概

率为   ． 

15．（4 分）已知函数 ( )f x 的定义域为 D ，给出下列三个条件： 

① x D  ，有 ( ) ( ) 0f x f x+ − = ； 

② x D  ，有 ( ) 0f x ； 

③ 1x ， 2x D 且 1 2x x ，有 1 2( ) ( )f x f x ． 

试写出一个同时满足条件①②③的函数 ( )f x ，则 ( )f x =   ． 

16．（4 分）合理使用密码是提升网络空间安全的重要手段．密码安全性强弱与其长度、使用字符种类数及排列规律

等相关，其中字符可以是数字、字母及一些特殊符号等．某密码的安全性评分主要分为以下四个方面： 

长度 小于等于 4 个字符 5 至 7 个字符 大于等于 8 个字符 

得 5 分 得 10 分 得 30 分 

字母 不含字母 含字母，全用小写或全用大写 含字母，既含小写又含大写 

得 0 分 得 10 分 得 25 分 

特殊符号 不含符号 含 1 个符号 含大于 1 个符号 

得 0 分 得 10 分 得 25 分 

数字 不含数字 含 1 至 2 个数字 含大于等于 3 个数字 

得 0 分 得 10 分 得 20 分 

设密码安全性评分为 x，若 80x 为安全性较强；60 80x  为安全性中等； 60x  为安全性较弱． 

现有一个长度大于 8 个字符的密码，其安全性评分为 85 分，给出如下判断： 
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①该密码既含有小写字母又含有大写字母； 

②该密码至少含有 3 个数字； 

③该密码含多于 1 个特殊符号； 

④该密码一定同时含有字母，特殊符号和数字． 

其中所有正确判断的序号是   ． 

三、解答题：共 5 小题，共 46 分.解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程. 

17．（9 分）已知函数 ( ) 3 1xf x e x= − + ． 

（1）求曲线 ( )f x 在点 (0 ， (0))f 处的切线方程； 

（2）求 ( )f x 的最小值． 

18．（9 分）已知函数
2

2 , 0
( )

2 1, 0

x x
f x

x x x


= 

− − + 
． 

（1）求 ( ( 1))f f − 的值； 

（2）求不等式 ( ) 1f x  的解集； 

（3）当 0 0x  时，是否存在使得 0 0( ) ( ) 0f x f x− − = 成立的 0x 值？若存在，直接写出 0x 的值；若不存在，说明理

由． 

19．（9 分）毛猴是老北京的传统手工艺品，制作材料都取自中药材，工序大致分为三步，第一步用蝉蜕做头和四

肢；第二步用辛夷做身子：第三步用木通做道具．已知小萌同学在每个环节制作合格的概率分别为
3

4
，

4

5
，

2

3
，只

有当每个环节制作都合格时．这件作品才算制作成功， 

（1）求小萌同学制作一件作品成功的概率； 

（2）若小萌同学制作了 3 件作品，假设每次制作成功与否相互独立．设其中成功的作品数为 X ．求 X 的分布列及

期望． 

 

20．（9 分）已知函数 ( )
lnx

f x
x

= ． 

（1）求 ( )f x 的极大值； 

（2）若 ( )f x 图象上的点都在直线 1y kx= − 的下方，求 k 的取值范围． 

21．（10 分）设 A是非空实数集，且 0 A ．若对于任意的 x， y A ，都有 xy A ，则称集合 A具有性质 1P ；若对

于任意的 x， y A ，都有
x

A
y
 ，则称集合 A具有性质 2P ． 

（1）写出一个恰含有两个元素且具有性质 1P 的集合 A； 

（2）若非空实数集 A具有性质 2P ，求证：集合 A具有性质 1P ； 
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（3）设全集 { | 0U x x=  ， }x R ，是否存在具有性质
1P 的非空实数集 A，使得集合

U A 具有性质
2P ？若存在，写

出这样的一个集合 A；若不存在，说明理由． 
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参考答案 

一、选择题：共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分.在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项. 

1．【分析】根据集合的交集运算，可直接求得答案． 

【解答】解：由于集合 {1A = ，2， 3}， { | 2}B x x=  ， 

故 {3}A B = ， 

故选： B ． 

【点评】本题考查集合的运算，考查交集定义、不等式性质等基础知识，考查运算求解能力，是基础题． 

2．【分析】求出展开式的通项公式，令 x的指数为 0，由此即可求解． 

【解答】解：展开式的通项公式为 2 6 12 3

1 6 6

1
( ) ( )r r r r r

rT C x C x
x

− −

+ = = ， 0r = ，1， ...，6， 

令12 3 0r− = ，解得 4r = ， 

所以 2 61
( )x

x
+ 的展开式中常数项为 4

6 15C = ， 

故选：C ． 

【点评】本题考查了二项式定理的应用，考查了学生的运算能力，属于基础题． 

3．【分析】利用对数函数的求导公式和复合函数的求导法则求得导函数，再代入 x的值求导数值，即可得答案． 

【解答】解：由题意， ( ) (3 )f x ln x= ， 

则
1 1

( ) 3
3

f x
x x

 =  = ， 

故
1

(3)
3

f  =  

故选：C ． 

【点评】本题考查复合函数的导数计算，注意导数的计算公式，属于基础题． 

4．【分析】因为函数图象过一点，代入该点的坐标解方程即得解． 

【解答】解：由已知得 2( 2) log ( 2 ) 0f a− = − + = ，所以 2 1a− + = ， 

解得 3a = ， 

故选： A． 

【点评】本题主要考查了对数函数的图象和性质，属于基础题． 

5．【分析】利用超几何分布的概率公式求解． 

【解答】解：某校开设了 15 门校本课程，要求每位高中学生需在高中三年内选学其中的 8 门课程，则有 8

15C 种选

法， 

因为人文社科类 6 门，该学生选择的人文社科类的校本课程为 5 门，则有 5

6C 种选法， 

然后从其他 9 门课程中选 3 门有 3

9C 选法， 

所以该学生选择的人文社科类的校本课程为 5 门的概率为
5 3

6 9

8

15

C C

C
， 

故选： D ． 
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【点评】本题考查超几何分布的概率公式，属于基础题． 

6．【分析】根据数的性质以及不等式性质可判断①③；举反例可判断②，根据不等式性质可判断④． 

【解答】解： 0a b  ， 0a b +  ， 0ab  ， a b ab +  ，故①正确； 

不妨取 3a = − ， 2b = − ，满足 0a b  ，但 2 3a b= ，故②错误； 

由 0a b  ，可得 | | | |a b ， 2 2a b  ，故③错误； 

由 0a b  ，可知 0a b−  −  ，而 | | | | 0a b  ， 

故 | | | | 0a a b b−  −  ，即 | | | |a a b b ，故④正确， 

故选： B ． 

【点评】本题主要考查不等式的基本性质，考查逻辑推理能力，属于基础题． 

7．【分析】由题可得函数为奇函数可判断 A，利用特值可判断 BCD ． 

【解答】解： 3( ) sinf x x x= − ， 

3( ) sin ( )f x x x f x − = − + = − ，函数为奇函数， 

又 1 2 0x x+ = ， 1 2x x ， 

2 1( ) ( )f x f x = − ，即 1 2( ) ( ) 0f x f x+ = ，故 A正确； 

当
1 2,

6 6
x x

 
= − = 时， 

3 3

1

1
( ) ( ) sin( ) ( )

6 6 2 6
f x

  
= − − − = − ， 

3 3

2

1
( ) ( ) sin ( )

6 6 6 2
f x

  
= − = − ， 

此时 1 2( ) ( ) 0f x f x−  ， 1 2( ) ( )f x f x ， 

当
1 2,

6 6
x x

 
= = − 时， 1 2( ) ( )f x f x ， 

故 BCD不合题意． 

故选： A． 

【点评】本题考查了函数的单调性，奇偶性问题，考查特殊值法的应用，是基础题． 

8．【分析】根据分类加法和分步乘法计数原理即可求得． 

【解答】解：拨动两枚算珠可分为以下三类： 

（1）在个位上拨动两枚，可表示 2 个不同整数． 

（2）同理在十位上拨动两枚，可表示 2 个不同整数． 

（3）在个位、十位上分别拨动一枚，由分步乘法计数原理易得，可表示 2 2 4 = 个不同整数． 

所以，根据分类加法计数原理，一共可表示 2 2 4 8+ + = 个不同整数． 

故选： B ． 

【点评】本题以算盘为载体，考查简单的归纳推理、算盘的算法等基础知识，考查运算求解能力，是基础题． 

9．【分析】先判断当 0x  时，一定有
4

4x
x

+ − 成立，再利用反证的思想说明当
4

4x
x

+ − 时，一定有 0x  成立，

即可判断出答案． 
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【解答】解：当 0x  时， 0x−  ，故
4 4

( ) 2 ( ) 4
( ) ( )

x x
x x

− + − 
− −

， 

当且仅当 2x = − 时取等号，故
4

4x
x

+ − ， 

当
4

4x
x

+ − 时，一定有 0x  成立，否则 0x  ，则
4

4x
x

+ 成立，与
4

4x
x

+ − 矛盾， 

故“ 0x  ”是“
4

4x
x

+ − ”的充要条件， 

故选：C ． 

【点评】本题主要考查了充要条件的判断，属于基础题． 

10．【分析】计算 501 2PB B= ，利用对数转化为 10 进制，即可得出结论． 

【解答】解：因为 10 20 30 40 501 2 2 2 2 2PB TB GB MB KB B= = = = = ， 

且 502 50 2 15lg lg=   ， 

所以 50 152 10 ， 

又因为 x是一个m 位整数，所以 16m = ． 

故选： D ． 

【点评】本题考查了进位制的应用问题，也考查了运算求解能力，是中档题． 

二、填空题：共 6 小题，每小题 4 分，共 24 分. 

11．【分析】根据函数解析式列出不等式组，求得答案． 

【解答】解：由 可知： ，故 x≥1， 

即函数 的定义域为[1，+∞）， 

故答案为：[1，+∞）． 

【点评】本题考查了求函数的定义域问题，考查二次根式的性质，是基础题． 

12．【分析】求出 A， B 同时发生的概率，再根据条件概率的计算公式进行计算即可． 

【解答】解：由题意可得，事件 A， B 相互独立， 

则 ( )P AB P= （A） P （B） 0.7 0.4 0.28=  = ， 

故
( ) 0.28

( | ) 0.4
( ) 0.7

P AB
P B A

P A
= = = ， 

故答案为：0.4． 

【点评】本题主要考查条件概率公式，属于基础题． 

13．【分析】（1）根据平均变化率的定义求解即可． 

（2）求导判断在 1x = 处的导函数的值的大小即可． 

【解答】解：
1

(1) (0)
1

1 0

f f
m

−
= =

−
，

2

(1) (0)
1

1 0

g g
m

−
= =

−
，

3

(1) (0)
1

1 0

h h
m

−
= =

−
，故 1 2 3m m m= = ． 

( ) 1f x = ，
1

( )
2

g x
x

 = ， 2( ) 3h x x = ， 
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故 f （1） 1= ，
1

(1)
2

g  = ， ( ) 3h x = ， 

故三个函数中在 1x = 处的瞬时变化率最大的是 ( )h x ， 

故答案为：
1 2 3m m m= = ； ( )h x ． 

【点评】本题主要考查了平均变化率的计算，导数的计算公式，属于基础题． 

14．【分析】小球印有商标有两个来源，其一是红球印有商标，其二是黄球印有商标，分别计算其概率，再根据全

概率公式计算印有商标的概率． 

【解答】解：设抽取一个小球为红球为事件
1A ，红球印有商标为事件

1B ， 

抽取一个小球为黄球为事件
2A ，黄球印有商标为事件

2B ， 

小球印有商标为事件 A，则
1

3
( )

5
P A = ，

2

2
( )

5
P A = ，

1 1

1
( | )

3
P B A = ，

2 2

3
( | )

4
P B A = ， 

则
1 1 1 2 2 2

3 1 2 3 1
( ) ( ) ( | ) ( ) ( | )

5 3 5 4 2
P A P A P B A P A P B A=  +  =  +  = ． 

故答案为：
1

2
． 

【点评】本题考查全概率公式理解与应用，属于中档题． 

15．【分析】根据条件分析函数的奇偶性、单调性判断即可． 

【解答】解：根据①可知，函数 ( )f x 在定义域内是奇函数． 

根据②可知 ( ) 0f x 恒成立． 

根据③可知 ( )f x 在整个区间上不是单调递减． 

故可找到一个满足条件的函数：
1

( )f x
x

=  

故答案为：
1

x
（答案不唯一）． 

【点评】本题主要考查函数的单调性，属于基础题． 

16．【分析】根据密码的评分为 85 分写出密码的可能组成方式，逐项判断可得结果． 

【解答】解：根据题意，因为该密码为一个长度大于 8 个字符，且该密码的得分为 85 分， 

有 2 种情况： 

（1）该密码含字母，全用小写或全用大写，且含大于 1 个符号，含大于等于 3 个数字， 

（2）该密码含字母，既含小写又含大写，且含 1 个符号，含大于等于 3 个数字， 

则①错，②对，③错，④对． 

故答案为：②④． 

【点评】本题考查合情推理的应用，注意密码密码安全性评分的规则，属于基础题． 

三、解答题：共 5 小题，共 46 分.解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程. 

17．【分析】（1）利用导数的几何意义求解即可； 

（2）对函数求导后，令 ( ) 0f x = ，求出函数的极值点，再求出函数的单调区间，从而可求出函数的最小值． 

【解答】解：（1）由 ( ) 3 1xf x e x= − + ，得 ( ) 3xf x e = − ， 
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0(0) 3 2f e  = − = − ，又 0(0) 1 2f e= + = ， 

切线方程为 2 2y x− = − ，即 2 2 0x y+ − = ； 

（2）函数的定义域为 R ，由（1）可知 ( ) 3xf x e = − ， 

令 ( ) 0f x = ，得 3 0xe − = ， 3x ln = ， 

当 3x ln 时， ( ) 0f x  ，当 3x ln 时， ( ) 0f x  ， 

( )f x 在 ( , 3)ln− 上单调递减，在 ( 3, )ln + 上单调递增， 

当 3x ln= 时， ( )f x 取得最小值，为 3( 3) 3 3 1 3 3 3 1 4 3 3lnf ln e ln ln ln= − + = − + = − ． 

【点评】本题考查利用导数研究过曲线上某点处的切线方程，训练了利用导数求极值，考查运算求解能力，是中档

题． 

18．【分析】（1）根据分段函数的解析式，先求 ( 1)f − 得值，进而求得 ( ( 1))f f − 的值； 

（2）根据 x的取值范围，分段解不等式，可得答案； 

（3）根据函数解析式，可直接写出满足条件的值． 

【解答】解：（1）因为函数
2

2 , 0
( )

2 1, 0

x x
f x

x x x


= 

− − + 
，所以 ( 1) 1 2 1 2f − = − + + = ， 

所以 ( ( 1))f f f− = （2） 22 4= = ； 

（2）当 0x 时，令 2 1x  ，解不等式得 0x  ； 

当 0x  时，令 2 2 1 1x x− − +  ，解不等式得 2 0x−   ； 

所以不等式 ( ) 1f x  的解集为{ | 0x x  或 2 0}x−   ； 

（3）当 0 1x = − 时，满足 0 0x  时，使得 0 0( ) ( ) 0f x f x− − = 成立， 

即当 0 0x  时，存在使得 0 0( ) ( ) 0f x f x− − = 成立的 0x 值． 

【点评】本题考查了分段函数的应用问题，也考查了分类讨论思想，是中档题． 

19．【分析】（1）利用相互独立事件的概率乘法公式计算即可得出；（2）先确定
2

~ (3, )
5

X B ，写出 X 的可能值，再

求出对应的概率即可作答． 

【解答】解：（1）根据题意知，由相互独立事件的概率乘法公式得小萌同学制作一作品成功的概率为：

3 4 2 2

4 5 3 5
P =   = ． 

（2）根据题意知， X 的可能值为：0，1，2，3，显然
2

~ (3, )
5

X B ， 

则 0 0 3

3

2 3 27
( 0) ( ) ( )

5 5 125
P X C= = = ， 1 1 2

3

2 3 54
( 1) ( ) ( )

5 5 125
P X C= = = ， 2 2 1

3

2 3 36
( 2) ( ) ( )

5 5 125
P X C= = = ，

3 3 0

3

2 3 8
( 3) ( ) ( )

5 5 125
P X C= = = ， 

所以 X 的分布列为： 

X  0 1 2 3 
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P  27

125
 

54

125
 

36

125
 

8

125
 

所以 X 的数学期望：
2 6

( ) 3
5 5

E X =  = ． 

【点评】本题考查离散型随机变量的期望与方差，属于基础题． 

20．【分析】（1）求出函数的导数，判断其正负，判断函数的单调性，确定极值点，从而求得极值； 

（2）结合（1）作出函数 ( )
lnx

f x
x

= 的大致图象，利用导数的几何意义求出直线 1y kx= − 和 ( )
lnx

f x
x

= 图象相切时

的斜率值，再根据 ( )f x 图象上的点都在直线 1y kx= − 的下方，即可确定 k 的取值范围． 

【解答】解：（1）由题意得，
2

1
( ) ,( 0)

lnx
f x x

x

−
 =  ， 

当 0 x e  时， ( ) 0f x  ， ( )f x 递增，当 x e 时， ( ) 0f x  ， ( )f x 递减， 

故 x e= 是函数的极大值点，函数的极大值为
1

( )f e
e

= ； 

（2）由 ( )
lnx

f x
x

= 可知，当 x趋近于 0 时， ( ) 0f x  ， 

当 1x  时， ( ) 0f x  ，结合（1），作出函数 ( )
lnx

f x
x

= 的大致图象如图： 

 

直线 1y kx= − 过定点 (0, 1)− ，先求直线 1y kx= − 和 ( )
lnx

f x
x

= 图象相切时的斜率值； 

设切点为 0(x ， 0 )y ，则 0

0

0

1
( )

y
k f x

x

+
= = ， 0 0

2

0 0

1 1y lnx

x x

+ −
= ，而 0

0

0

lnx
y

x
= ， 

故 0 0 0

2 2

0 0

1lnx x lnx

x x

+ −
= ，则 0 02 1lnx x+ = ， 

由于函数 2 1y lnx x= + − ， ( 0)x  是单调增函数，且 1x = 时， 0y = ， 

故由 0 02 1lnx x+ = 可得 0 1x = ，则
0

1
0

1

ln
y = = ，此时 k f = （1） 1= ， 

即直线 1y kx= − 和曲线 ( )
lnx

f x
x

= 相切时，切点为 (1,0) ， 

若 ( )f x 图象上的点都在直线 1y kx= − 的下方，则 1k  ， 

故 k 的取值范围是 (1, )+ ． 

【点评】本题考查利用导数研究函数的极值，考查学生的运算能力，属于中档题． 

21．【分析】（1）根据题意直接写出即可． 

（2）根据性质 2P 可知1 A ，分别说明集合 A中元素为 1 个、2 个、大于 2 个时，集合中元素满足性质 1P 即可． 
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（3）由题意可知1 UC A ，且
UC A 不是单元素集{1}，令 a A ，

Ub C A ，
Uc C A ，且 1c  ，则可分别说明当

Ua C A 与当 ac A 时矛盾． 

【解答】解：（1）由题意可得恰含有两个元素且具有性质
1P 的集合 { 1A = − ，1}， 

（2）若集合 A具有性质
2P ，不妨设 a A ， 

由非空数集 A具有性质
2P ，有 1

a
A

a
=  ． 

①若 {1}A = ，易知此时集合 A具有性质
1P ． 

②若实数集 A只含有两个元素，不妨设 {1A = ，
1}a ， 

由 1

1

1
a

a
= ，且

1 1a  ，解得
1 1a = − ，此时集合 A具有性质

1P ． 

③若实数集 A含有两个以上的元素，不妨设不为 1 的元素
1a ，

2a A ， 

则有
1

1
A

a
 ，由于集合 A具有性质 2P ， 

所以有 2 1 2

1

1
a a a A

a
 =  ，这说明集合 A具有性质 1P ； 

（3）不存在具有性质 1P 的非空实数集 A，使得集合 UC A 具有性质 2P ， 

由于非空实数集 A具有性质 1P ，令集合 UB C A= ， 

依题意不妨设b B ， a A ， 

因为集合 B 具有性质 2P ，所以 1
b

B
b
=  ， 

若 {1}B = ，则
1

A
a
 ，否则1 A ，这与 {1}B = 矛盾， 

故集合 B 不是单元素集{1}， 

令 c B ，且 1c  ， 

①若 ac B ，可得
ac

B
c
 ，即 a B ，这与 UB C A= 矛盾； 

②若 ac A ，由于 a A ，所以
1

B
a
 ，因此

1
c ac B

a
 =  ，这与 ac A 矛盾， 

综上可得：不存在具有性质 1P 的非空实数集 A，使得集合 UC A 具有性质 2P ． 

【点评】本题考查了集合的基本性质，属于中档题． 
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